Задание на 9.02.2022
практическая работа 
Графическое моделирование работы системы управления запасами с фиксированным интервалом времени между заказами

Пример.1
Провести графическое моделирование работы системы управления запасами с фиксированным интервалом времени между заказами при на- личии сбоев в поставках, используя результаты расчетов в табл.8.
Теория. В системе с фиксированным интервалом времени между за- казами последний выдается в фиксированный момент времени. Размер заказа должен быть пересчитан таким образом, чтобы поступивший заказ пополнил запас до максимального желательного уровня:

РЗ  МЖЗ  ТЗ  ОП ,	(2)

где РЗ – размер заказа, шт.;
МЖЗ – максимальный желательный запас, шт.;
ТЗ – текущий запас, шт.;
ОП – ожидаемое потребление за время поставки, шт.
Сбои в поставках могут быть связаны со следующими моментами: задержка поставки, преждевременная поставка, неполная поставка, по- ставка завышенного объема.
Система с фиксированным интервалом времени между заказами не ориентирована на учет сбоев в объеме поставок. В ней не предусмотрены параметры, в таких случаях поддерживающие систему в бездефицитном состоянии.
Решение. Предположим, что начальный объем запаса соответствует максимальному желательному запасу. Как видно из рис.10, при отсутствии сбоев в поставках поступление заказа происходит в момент, когда достига- ется гарантийный уровень запасов. Рассчитанный по формуле (2) размер заказа пополняет запас до максимального желательного уровня.
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Рис. . Графическая модель работы системы управления запасами с фиксированным интервалом времени между заказами при отсутствии сбоев в поставках
На рис.  первая поставка производится с задержкой, равной мак- симально возможной. Это приводит к использованию гарантийного запаса и возникает необходимость в его пополнении. Первый поступивший заказ
 пополняет запас до уровня меньше порогового. При расчете размера вто- рого заказа учет текущего запаса и размера не поступившего еще первого заказа позволяет при поступлении второго заказа без задержек пополнить запас до максимального желательного уровня.
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Рис. 11. Графическая модель работы системы управления запасами с фиксирован- ным интервалом времени между заказами при наличии одной задержки в поставках

При наличии задержек в поставках, как видно из рис. 12, система с фиксированным интервалом времени между заказами всегда находится в бездефицитном состоянии. При отсутствии сбоев в потреблении каждый вновь поступивший заказ пополняет запас до максимального желательного уровня.
Оптимальный размер заказываемой партии qo, т, ед.:



qo 2  Со  Q i


,	(3)



где Со – стоимость заказа, руб.;
Q – годовое потребление заказываемого товара, т;
i – затраты на хранение в рублях или процентах от закупочной цены единицы товара.
Количество заказов в год Nзаказов:


N	 Q

.	(4)

заказов	qo
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Рис. 12. Графическая модель работы системы управления запасами с фиксированным интервалом времени между заказами при наличии неоднократных задержек в поставках

Продолжительность цикла заказа tцз,дней:


tцз

	1
Nзаказов

 Д р

.	(5)


Общая стоимость управления запасами, руб.:


TC  Со  Q  i  qо

 С  Q ,	(6)

qо	2

где

Со  Q qо

– затраты на выполнение заказов, руб.;

i  qо
2
С  Q

– затраты на хранение, руб.;
· затраты на закупку товара, руб.

Оптимальный размер заказываемой партии при собственном произ- водстве, ед.:


qm 	,	(7)2C0Q
i1  Q / P



где Р – годовой выпуск продукции, ед.

Оптимальный размер партии в условиях дефицита, ед.:





где h – размер дефицита, руб.i  h
h

Пример.1

qs  q0

,	(8)

Местный дистрибьютор крупного государственного предприятия по производству шин предполагает продать в будущем году приблизительно Q=9 600 единиц определенной модели шин со стальным ободом. Годовая стоимость хранения i=16$ за шину, стоимость заказа Со=75$. Дистрибью- тор работает 288 дней в году. Каков экономичный размер заказа? Сколько раз в год следует возобновлять заказ? Какова продолжительность цикла заказа?


Решение: qo 

 300шин;

N заказов

 

tцз

 

рабочих дней.

Пример.2
Объем продажи автомагазина составляет 500 свечей зажигания в год. Величина спроса равномерно распределяется в течение года. Затраты на хранение составляют 20 % от цены закупки. Закупка производится опти- мальными партиями по 158 свечей по 2 у.е. за единицу, что соответствует общей стоимости покупки 500 свечей в год – 1063,2 у.е., но поставщик может предоставить скидки на закупочные цены (табл. 9).

Таблица 9
Скидки на закупочные цены
	Размер заказа
	Скидка, %
	Цена за упаковку, у.е.

	0 - 199
	0
	2,00

	200 - 499
	2
	1,96

	500 и более
	4
	1,92



Следует ли владельцу магазина воспользоваться одной из скидок? Если владелец магазина захочет получить одну из скидок, то размер запа- сов увеличится. Будет ли скомпенсировано увеличение издержек хранения снижением закупочных цен и стоимости подачи заказа?
Рассмотрим случай, когда закупочная цена равна 1,96 у.е. за одну

свечу зажигания. Издержки хранения составят

i  

за упа

ковку. Оптимальный размер заказа будет равен:

qo 



.

Данное значение меньше, чем нижняя граница интервала предоставления
 первой скидки (, см. табл.9), следовательно, закупочная цена в у.е., не является допустимым размером заказа. Минимальная воз- нмаяожснтоаяимсотостиьмобсутдьетбупдоелтупчеонлау,ченсла,иеqсол=и20q0о=у2п00акуопвакаомв.кМами.нМимианлиьмнааляьноабя- щая стоимость за год (при закупочной цене в  у.е. за одну свечу зажи-

гания):

ТС  

Издержки хранения при цене, равной   у.е., будут равны  у.е. за свечу. Оптимальный размер заказа составляет . 

Минимальная возможная закупочная стоимость одной упаковки будет получена, если qо=500. Минимальная об-
щая стоимость за год: ТС  
Результаты расчетов влияния скидок на стоимость управления запасов представлены в табл. 10.

Таблица 10
Результаты расчетов
	Стоимость одной
упаковки, у.е.
	Размер заказа
	Минимальная общая
стоимость, у.е.

	
	
	

	
	
	

	
	
	



Сделать вывод 
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Выполненную работу отправить на почту :   sh_oegerdt@mail.ru
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